
Eksempel på utforming av oppseiing grunngjeven i forhold hos arbeidstakaren
Det vert presisert at dette dokumentet er av generell art, og at teksten må tilpassast verksemda til den enkelte.

Oppseiingsgrunnen må ikkje gjevast opp i oppseiingsbrevet. Arbeidstakaren kan likevel be om at årsaka vert oppgjeven.

(Lever personleg eller send rekommandert)

[Arbeidstakaren sitt namn]


[Adresse]



[Postnummer og poststad]





[Stad og dato]
OPPSEIING
Du vert med dette oppsagd frå stillinga di som vaktmeister med fråtreding den [dato]. (Oppseiingsgrunnen treng ikkje takast med dersom ikkje den oppsagde spesielt ber om det.) 
Dersom du vil gjere gjeldande at oppseiinga ikkje er sakleg grunngjeven, har du rett til å krevje forhandlingar og reise søksmål etter reglane i § 17-3 i arbeidsmiljølova. Så lenge det vert ført forhandlingar om oppseiinga, har du rett til å fortsetje i stillinga. 
Krav om forhandlingar må setjast fram skriftleg seinast to veker etter at oppseiinga er motteken. 

Eventuelt søksmål må reisast innan åtte veker etter at forhandlingane er avslutta og innan utløpet av oppseiingsfristen. Dersom forhandlingar ikkje har vore haldne, må søksmål reisast innan åtte veker etter at oppseiinga fann stad. Dersom du berre vil krevje erstatning, må søksmål reisast innan seks månader etter at oppseiinga fann stad. Blir søksmål reist, vil du ha rett til å fortsetje i stillinga mens søksmålet vert behandla, med mindre retten bestemmer noko anna. Dette er på vilkår av at søksmålet vert reist innan åtte veker frå oppseiinga er gjeven eller forhandlingar er avslutta og innan utløpet av oppseiingsfristen. Det same gjeld om du innan utløpet av oppseiingsfristen skriftleg har gjeve bedrifta underretning om at søksmål vil bli reist innan åttevekersfristen.

Arbeidsgjevar og rett saksøkt ved eventuelt søksmål er [arbeidsgjevaren sitt namn].

Med helsing
[Namn]
[Tittel]

